

Οι νέοι από πάνω!



Πληροφορίες :

κ. Βλάχου Ελένη

Υπεύθυνη Επικοινωνίας Ε.ΣΥ.Ν.

Τηλ: 210 2512742, 6948235627

Αχαρνών 417, 11143 Αθήνα

Αθήνα, 9/4/2009

Παρουσίαση του «*SMS Of YOUTH 2009 – Δράσεις για το Περιβάλλον*», μία πανελλαδική πρωτοβουλία που διοργανώνει το Εθνικό Συμβούλιο Νεολαίας σε 13 Περιφέρειες της Χώρας.

Το Εθνικό Συμβούλιο Νεολαίας(Ε.ΣΥ.Ν) με το παρόν δελτίο τύπου επιθυμεί να σας γνωστοποιήσει και να σας περιγράψει την πρωτοβουλία υπό τον γενικό τίτλο «*SMSofYOUTH 2009 – δράσεις για το περιβάλλον*».

Λίγα λόγια για το Ε.ΣΥ.Ν

Το **Εθνικό Συμβούλιο Νεολαίας** (Ε.ΣΥ.Ν) είναι μία ανεξάρτητη, μη κυβερνητική, μη κερδοσκοπική ομοσπονδία οργανώσεων νέων. Σήμερα **συγκροτείται από πενήντα εννέα οργανώσεις νέων (που απαριθμούν πάνω από 200.000 νέους)**, δηλαδή τη μεγάλη πλειοψηφία της οργανωμένης ελληνικής νεολαίας. Αποτελεί το μεγαλύτερο φορέα εκπροσώπησης της κοινωνίας των νέων πολιτών στην Ελλάδα και τον επίσημο εκπρόσωπο της ελληνικής νεολαίας στο εξωτερικό, μέλος του European Youth Forum και του πυλώνα του Ο.Η.Ε «Εκπαίδευση και Νεολαία και συμμετέχει στις επιτροπές του συμβουλίου της Ευρώπης, της Unesco και σε άλλα διεθνή forum. Παράλληλα αποτελεί το φορέα-οδηγό για τα **865 Τοπικά Συμβούλια Νέων της Ελλάδας (πάνω από 100.000 εγγεγραμμένοι νέοι ηλικίας 15-28 ετών)**.

Ο θεσμός των SMS of YOUTH

Τα «***SMSofYOUTH***» αποτελούν μία πρωτοβουλία του Εθνικού Συμβουλίου Νεολαίας (Ε.ΣΥ.Ν) που στοχεύει στη δημιουργία γεφυρών επικοινωνίας προκειμένου να έρθουν σε

επαφή σε τοπικό και κεντρικό επίπεδο οι δομές νεολαίας, οι μη κυβερνητικές οργανώσεις νεολαίας, οι επιχειρήσεις, οι Περιφέρειες, οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, τα Επιμελητήρια, τα Τοπικά Συμβούλια Νέων, τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και τα Ι.Ε.Κ.

Βασική μέριμνα του Ε.ΣΥ.Ν. είναι η συγκεκριμένη προσπάθεια να αποτελέσει το όχημα για την ανάπτυξη συνεργασιών με ομάδες νέων και όχι μόνο, τώρα και στο μέλλον, αλλά και να δημιουργήσει αμοιβαίες επωφελείς δραστηριότητες οι οποίες θα συμβάλλουν στην οικονομική ενίσχυση και στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας, εμπειριών και ιδεών μεταξύ των νέων και των επιχειρήσεων μέσα από τα προγράμματα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (Ε.Κ.Ε.) στα οποία εμπλέκονται οι τελευταίες.

Για την υλοποίηση του παραπάνω στόχου ως χώροι ενδιαφέροντος της προσπάθειας έχουν οριστεί οι τόποι και οι περιφέρειες. Συγκεκριμένα θα πραγματοποιηθούν **13 περιφερειακά SMS Νεολαίας**, ένα σε κάθε διοικητική περιφέρεια, **καθώς και ένα 14^ο σε κεντρικό επίπεδο**.

Τα «SMSofYOUTH 2009 – δράσεις για το περιβάλλον»

Ειδικά για το 2009 τα «**SMS of YOUTH**» θα ασχοληθούν αποκλειστικά για την ανάδειξη των πολλών και σημαντικών πτυχών των περιβαλλοντικών αλλαγών αλλά και ευαίσθητων στο θέμα δραστηριοτήτων, κινητοποιώντας φορείς και οργανώσεις νέων αλλά και πλειάδα άλλων. Κεντρικό μήνυμα για το έτος 2009 είναι το «**SMS of YOUTH 2009 – δράσεις για το περιβάλλον**».

Συμμετέχοντες :

Στα «**SMSofYOUTH 2009 – δράσεις για το περιβάλλον**» θα υπάρχει ένας μεγάλος αριθμός συμμετεχόντων από φορείς και οργανώσεις, εκπροσώπους της πολιτείας και του επιχειρηματικού κόσμου.

Στα SMSofYOUTH θα συμμετέχουν **Επιχειρήσεις** οι οποίες υλοποιούν ή επιθυμούν να υλοποιήσουν προγράμματα εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, **Υπουργεία και Δημόσιοι Οργανισμοί, Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, Περιφέρειες, Επιμελητήρια, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις Νέων, Τοπικά Συμβούλια Νέων, Ιδρύματα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.**

Δράσεις :

Στο πλαίσιο των περιφερειακών **SMS ΝΕΟΛΑΙΑΣ-2009** η νέα τεχνολογία δηλαδή:

- **το διαδίκτυο (sites, blogs)**
- **η κινητή τηλεφωνία (sms, mms) και**
- **ο ψηφιακός κινηματογράφος**

στα χέρια των καλύτερων χρηστών της, των νέων όλης της χώρας, θα αποτελέσει το καλύτερο και αποδοτικότερο εργαλείο για **την προστασία του περιβάλλοντος, την ευαισθητοποίηση για τη μείωση της σπατάλης του νερού και την ανακύκλωση.**

Πιο συγκεκριμένα σε κάθε περιφέρεια μέσω του site της δράσης www.smsofyouth.gr θα πραγματοποιηθεί :

- **Διαγωνισμός video για το περιβάλλον από σχολεία** της κάθε περιφέρειας και αυτό που θα ψηφιστεί μέσω του site ως καλύτερο θα βραβευθεί με τρεις φορητούς υπολογιστές για το σχολείο που το έφτιαξε την ημέρα που θα πραγματοποιηθούν οι εκδηλώσεις στην κάθε περιφέρεια.
- **Διαγωνισμός sms για το περιβάλλον από όλους τους νέους** της κάθε περιφέρειας και αυτό που θα ψηφιστεί μέσω του site ως καλύτερο θα βραβευθεί με έναν φορητό υπολογιστή για τον συντάκτη του.
- **Φεστιβάλ ψηφιακών ταινιών περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης** με συμμετοχή των Τοπικών Συμβουλίων Νέων και των Μη Κυβερνητικών οργανώσεων Νέων. Τα ΤΟ.ΣΥ.Ν και οι ΜΚΟ θα συμμετέχουν με ταινίες μικρού μήκους που θα έχουν να κάνουν με ένα περιβαλλοντικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η περιφέρειά τους. Στο πλαίσιο αυτό καλούνται οι εταιρίες που δραστηριοποιούνται στη συγκεκριμένη περιφέρεια να χρηματοδοτήσουν δράσεις των ΤΟ.ΣΥ.Ν και των ΜΚΟ για την αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών προβλημάτων της περιοχής.
- **Απονομή βραβείων των «SMS ΝΕΟΛΑΙΑΣ- 2009...για το περιβάλλον»** που θα λάβουν χώρα σε κεντρικό επίπεδο.
- **Συναυλία για το περιβάλλον** από την οποία το 30% των εσόδων θα διατεθεί σε ΜΚΟ και ΤΟ.ΣΥ.Ν. για περιβαλλοντικές δράσεις που θα πραγματοποιηθούν εντός του 2009 σε όλη την Ελλάδα.

Το Εθνικό Συμβούλιο Νεολαίας θα προβάλλει την όλη προσπάθεια επικοινωνώντας αυτήν τόσο σε τοπικό όσο και σε εθνικό επίπεδο με δελτία τύπου, συμμετοχή σε ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές εκπομπές, επίσης μέσω του site www.smsofyouth.gr καθώς και άλλων διαδικτυακών τόπων.

**Παράρτημα Ημερομηνίες και τόποι πραγματοποίησης των 13^{ων} περιφερειακών
«SMSofYOUTH 2009 – δράσεις για το περιβάλλον»**

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ	ΠΟΛΕΙΣ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ
ΗΠΕΙΡΟΥ	Ιωάννινα	17/01/2009
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ	Λάρισα	31/01/2009
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ	Κομοτηνή	14/02/2009
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	Θεσσαλονίκη	21/02/2009
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ	Ορχομενός	07/03/2009
ΑΤΤΙΚΗΣ	Αθήνα	21/03/2009
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ	Πάτρα	04/04/2009
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ	Τρίπολη	12/04/2009
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ	Κέρκυρα	25/04/2009
ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ	Ρόδος	16/05/2009
ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	Κοζάνη	23/05/2009
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ	Μυτιλήνη	24/05/2009
ΚΡΗΤΗΣ	Ηράκλειο	30/05/2009

Πίνακας 1

**Ημερομηνία και τόπος πραγματοποίησης του κεντρικού «SMSofYOUTH 2009 –
δράσεις για το περιβάλλον»**

ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ	ΠΟΛΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ
Απονομή Βραβείων στο Ευγενίδειο Ίδρυμα Συναυλία στο Καλλιμάρμαρο Στάδιο με γνωστούς καλλιτέχνες	Αθήνα	09/05/2009
	Αθήνα	05/06/2009

Πίνακας 2

Πρόγραμμα Κυριακής 12 Απριλίου 2009
Ξενοδοχείο Mainalon

11.00-12.30:

- Γνωριμία ΤΟ.ΣΥ.Ν
- Ενημέρωση από τον Πρόεδρο του Ε.ΣΥ.Ν, Γιώργο Στασινό, για την απορρόφηση πόρων από Ευρωπαϊκά και Εθνικά προγράμματα
- Παρουσίαση δράσεων που έχουν πραγματοποιηθεί από τα ΤΟ.ΣΥ.Ν και προτάσεων για νέες δράσεις

12.30-13.00

- Παρουσίαση της πλατφόρμας του Ε.ΣΥ.Ν, με σκοπό την επικοινωνία των ΤΟ.ΣΥ.Ν., www.tosyngroups.gr, και του site www.smsofyouth.gr, από τον επιστημονικό συνεργάτη του Ε.ΣΥ.Ν Νεκτάριο Συλλιγαρδάκη. Δυνατότητες για τα ΤΟ.ΣΥ.Ν μέσω της χρήσης νέων μέσων.

13.00-14.00

Παρουσίαση περιβαλλοντικών προγραμμάτων που έχουν υλοποιηθεί ή που σχεδιάζονται από Δήμους, Νομαρχίες, ΤΕΔΚ, Επιμελητήρια, Α.Ε.Ι και Α.Τ.Ε.Ι.

14.00-15.00:

Κεντρική εκδήλωση του Ε.ΣΥ.Ν παρουσία Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας και Υπουργού.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ Ε.ΣΥ.Ν